

守护生命线 致敬火焰蓝



人物档案

黄思杰，中共党员，2011年参加工作，二级指挥员，现任周口市开发区消防救援大队开来路站政治指导员。从事消防工作以来，黄思杰以维护人民生命财产安全为己任，先后参加各类灭火救援和抢险救援任务1500余次，荣立个人三等功1次，获嘉奖3次。

黄思杰：

做保卫人民安全的“钢铁勇士”

□记者 朱东一 文/图

练就一身硬本领

毛泽东曾把学习比作“开铺子”，本来东西不多，一卖就完，空空如也，再开就一定要进货。这里的“进货”就是学习本领，是练就高强本领的基础。黄思杰说，他常怀本领恐慌的危机感、能力不足的忧患感。因此，他树立不断学习的理念，把学习作为陪伴终生的修炼。

为增强水域救援能力，黄思杰主动申请参加河南省消防救援总队

的水域救援培训班；为增强指挥能力，他主动申请参加指挥员培训班；为研究战术战法，他整日整夜在训练场反复演练；为增强带队能力，他参加了党史培训班、心理咨询师学习培训班等。

每一颗种子长成参天大树的过程中，只有根扎得足够深，树才能长得足够大。黄思杰就是凭着这股干劲，练就了一身应急救援真功夫。

打造一流队伍

2020年10月，黄思杰调到市开发区消防救援大队开来路站，任政治指导员。为将政府专职消防员队伍打造成为一支示范标杆队伍，黄思杰积极探索创新专职消防员队伍管理方式，从提高思想认识、强化作风纪律、狠抓科

学训练等方面制定了一整套专职消防员管理制度，帮助消防员快速成长、经受住火场的洗礼。黄思杰还注重因人施教，针对每名消防员的特点设置不同的岗位，寻找不同的培养路径，促使每名专职消防员都有新提高、新进步，都能完成各种

黄思杰先后参加各类灭火救援任务1500余次，救助群众500余人。尤其是2020年7月21日，周口全域遭遇1998年以来最强暴雨天气，导致部分路段和区域积水严重。黄思杰带领全市政府专职消防员骨干选拔集训队全体人员主动靠前、日夜坚守、竭诚奉献，对市区14条主要街道连续排涝48小时，有效缓解了广大市民出行难问题。

灭火救援任务。

两年时间里，黄思杰带领队伍先后获得市消防救援支队组织的冬季比武团体第二名、夏季比武团体第二名、通信比武第一名、指挥中心比武第一名的好成绩。

保人民安宁 护群众幸福

消防救援队伍是和老百姓贴得最近、联系最紧的队伍，平时的工作中，黄思杰认真贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，始终秉承“空谈误国，实干兴邦”的工作理念，坚持把事业举过头顶，以敬业务实的态度立足岗位，取得了较好的工作成效。

多年来，无论是灭火救援还是各类公益活动，黄思杰都热心参与。每逢重大节假日，黄思杰都带领消防救援人员深入重点单位开展前置备勤工作，消除安全隐患，确保群众安心生活。

长期以来，黄思杰所在的消防救援站24小时备勤，让他难以照顾家庭，逢年过节也不能陪伴家人。但每逢重要的节假日，黄思杰都会积极看望辖区内的贫困党员、贫困老人、贫困消防员等。他多次组织消防救援人员到周口市老年护理院、周口市长青老年护理院等慰问老人，为老人排忧解难。

黄思杰虽然没有惊天动地的壮举，却在平凡的岗位上绽放着青春；他虽然没有波澜壮阔的光辉事迹，却在工作中散发着光和热。他用善学、善思、善行带出一支敢于赴汤蹈火的忠诚队伍，他们用身躯筑起保卫人民生命财产安全的“钢铁防线”，展现出新时期消防救援人员的初心使命和责任担当。②18

